

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXII.—Número 10.438.

Número suelto 10 céntos.

Palma de Mallorca, Viernes 9 de Enero de 1925.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

Solución inadmisible

Ha sido objeto de muchos comentarios, desfavorables desde luego, la disposición adoptada recientemente por el gobierno al canje obligado de los marcos papel a su equivalencia en marcos-oro, canje que ha de hacerse a razón de cinco céntimos de esta última moneda por cada suma de 50.000 millones de marcos papel.

No es un problema de fácil solución, lo comprendemos perfectamente, el de sanear la hacienda alemana con respecto a las sumas fabulosas de marcos-papel que se pusieron en circulación al objeto, ahora revelado, de traerlo en moneda efectiva de aquellos países que la tienen firme. Solamente España adquirió por todas esas marcos por valor de noventa y tres mil millones de pesetas, suma que fué a parar a las arcas del tesoro alemán. Si tenemos en cuenta las grandes pérdidas de marcos que fueron adquiridas cuando se cotizaban por casi nulo valor, será fácil comprender la enormidad de millones de marcos que se guardan en España, y el gravamen enorme, superior a toda fuerza económica conocida, que pesa sobre la hacienda alemana si para ir a su reconstrucción tuviese que arrostrar y valorizar con arreglo a su divisa esa enorme deuda.

Hay muchos que han adquirido millones de marcos por unos cuantos reales, y no cabe en la imaginación de nadie porque es un absurdo económico que pueda un Estado arrastrar una deuda contraída en esta forma y en esta cuantía, y levantar al propio tiempo su crédito, la cotización de su divisa.

Desde luego no juzgamos procedente, ni moral, el que un Estado, lo mismo que un individuo, contraiga deudas superiores a sus posibilidades; pero por más que con estas consideraciones llegásemos a la conclusión de que Alemania debe pagar a los tenedores de marcos respetados, las la moneda que le fué adquirida, nos encontraríamos ante un caso de insolvencia que haría imposible la ejecución del acuerdo.

Pero por más que sostengamos este criterio; por más que estudiando serenamente, desapasionadamente, esta cuestión apreciemos una imposibilidad para la cancelación de la deuda en la forma como Alemania prometía cancelarla y como creían iban a cancelar los que con avidez iban adquiriendo marcos, tantos más cuanto más ínfima era su cotización; por más que no queramos sustentar ilusiones

que son a nuestro entender incompatibles con la realidad, no estimamos admisible, y nos parecen muy justificadas las reclamaciones de los tenedores de marcos formuladas contra ella, la solución que haciéndose juez y parte, ha tomado el Estado alemán de saldar su deuda en marcos papel, canjeándola por marcos oro a razón de cinco céntimos por cada 50.000 millones de papel.

Hay muchos tenedores de marcos que los han adquirido a tan ínfima cotización que no resultarían muy quebrantados por este canje; pero como pueden admitirlos aquellos, que son muchos también, que sjenos a la jugada financiera que preparó Alemania, cambiaron sus pesetas por marcos, cuando aún éstos tenían elevada cotización?

Todos serán tenedores de marcos; pero alguna diferencia, moral al menos, existe entre aquellos que los adquirieron pagando unos reales por cada marco y aquellos otros que por unos reales adquirieron millones.

Muchas de las operaciones de compra de marcos están registradas en los libros de los Bancos españoles y alemanes, y no sería imposible, aunque fuese prolija, la labor de comprobar la mayor parte de las adquisiciones y el valor a que fueron cotizadas, y establecer entonces un convenio para que los que fiaron en la Hacienda alemana no vean ahora defraudadas sus esperanzas y sus intereses.

Esto es lo que procede ya que en una liquidación que se estableciera sobre estas bases, no serían defraudados los intereses de los que dieron crédito a la moneda alemana ni tampoco Alemania se encontraría ante una deuda insostenible cuya falsa base la hundiría si tuviese que cancelarla.

Procede por consiguiente amparar la reclamación que formulan los tenedores de marcos ante la amenaza que para sus intereses supone el canje que ha decretado Alemania y que por la equivalencia que ha señalado representa de hecho una anulación arbitraria de su deuda.

favorable de los asuntos higiénico-sociales llegan a conclusiones que pueden traducirse en leyes de medidas esencialmente protectoras y siempre beneficiosas al obrero.

Los competentes en esta mentada reunión ya previeron los obstáculos y las grandes dificultades de la legislación, dada y bien conocida su casuística propia, moral y jurídica, y por consecuencia, sólo debe exigirse a los Gobiernos a que legislen el *minimum*, pero que este sea en todos momentos suficiente y obligatorio en todos los talleres.—X.

Nuestros Colaboradores

Tous y Maroto autor dramático

Conocíamos al atildado poeta José María Tous y Maroto por la delicadeza y sensibilidad exquisitas de sus poesías líricas, en mallorquín, en el habla ingenua de nuestro terruño, cuando, en época muy cercana aún, nos sorprendió gratamente al estrenar, en nuestro clásico Teatro Principal, una obra en el vibrante y sonoro lenguaje castellano; se titulaba *Leonor de Serrallonga* y fué muy favorablemente acogida. Yo no tuve el placer de verla por hallarme ausente en el extranjero. Posteriormente, la compañía de Anita Adamuz, puso en escena la segunda producción dramática del amigo Tous y Maroto: *Las Aguas del Rey*, que también fué muy aplaudida y oracionada por su autor. Estos días ha estrenado en el mismo teatro, el drama titulado *La voz del corazón*, hermosa producción que nuevamente hemos aplaudido fervorosamente y sin reservas. Aún cubren el rubor las mejillas del humilde y sencillito literato, por las reiteradas oraciones que se le tributaron.

En progresivo grado ascendente en cada una de sus obras, ha ido ganando el autor en la forma de su presentación, en su desarrollo y en su desenlace. Es este último drama de una construcción sobria y sencilla y, por ende, natural y espontánea, sin resortes artificiosos. Su trama está tan bien planteada y sus dificultades que ofrece el terreno.

Se recuerda que hace años, cuando el levantamiento de la cabila de Anjera, los anyerinos tuvieron cercadas todas las posiciones. La columna Saro siguió el curso del Jemis y consiguió librar las posiciones de Zinat sur, Ali-Fahar y Zoco El Jemis, desmantelándolas e incorporando las guarniciones a la columna.

Sólo quedaron sin liberar Tlatza, en la que estaba establecida la oficina de Intervención militar, y Melusa. El general Saro, con sus numerosas fuerzas, prosiguió al movimiento hacia Ainguenel, en dirección de la costa, y consiguió llegar a las alturas de Benimone-Zimel, donde establecieron tres puestos para emprender el asalto a Melusa, que se realizó ayer.

Las columnas tras un vigoroso empuje, penetraron en Melusa, en cuya posición fueron recibidas por los defensores con loca alegría. Guarnecían este campamento fuerzas del regimiento de Ceuta, a las órdenes del teniente Márquez, cuya defensa fué verdaderamente heroica, sin haber experimentado baja alguna.

Fué desmantelada la posición, y sus fuerzas, unidas a las de la columna, se retiraron a Ainguenel, puesto intermedio entre Borch y Melusa, donde pernoctaron.

El general Primo de Rivera felicitó al general Saro por el movimiento final realizado para la seguridad de la zona internacional.

Quedó restablecido el antiguo puesto de Draul, a cuyo fin un carro de asalto escaló las alturas, protegido en todo el contorno por los Zapadores, que una vez ocupada la posición emprendieron los trabajos de defensa, regresando sin novedad.

Continuó operando el general Saro en el macizo de Beni-Mezimel para establecer cuatro puestos que cierran a los anyerinos el paso a la zona internacional y que enlazan con Punta Altares, cruzando sus fuegos entre sí.

Ha llegado a Tetuán el general Navarro, comandante general de Ceuta, conferenciando largamente con el alto comisario.

El señor Madoz (*Diccionario Geográfico de España*, tomo VII, página 540), dice: «En un zaguán (de El Escorial) están amarradas las quijadas de un monstruo marino, que habiendo sido herido de cañón en el Estrecho de Gibraltar, vino a morir en la Albufera de Valencia el año de 1574. Tenía 150 palmos de largo; el grueso del cuerpo como una torre; la cabeza tan grande, que podían entrar siete hombres en el cóncau de los sesos; por la boca cabía un hombre a caballo; las quijadas, que aún se pueden ver, tenían cada una 16 pies y 20 dientes por banda (éstos han desaparecido), los más menudos (de a palmo, los ojos de a palmo, y dos alas como de galera cada una».

Diversidad de opinión sobre una obra de arte, prueba que la obra es nueva, completa y vital.

Cuando los críticos están desacordes, el artista está de acuerdo consigo mismo.

Hay dos mundos. Uno de ellos existe sin que se hable nunca de él: se llama el mundo real, porque no es preciso hablar de él para verlo. El otro es el mundo del arte: de éste es preciso hablar, pues de otro modo no existía.

Si no se habla de una cosa, resulta como no acaecía. Sólo la expresión da realidad a las cosas.

AGNES

ESPAÑA EN MARRUECOS

Acaban las operaciones en Anjera. Queda asegurada la zona internacional.

Las operaciones en Anjera.—El movimiento, definitivamente terminado.—La zona internacional, asegurada.—Acto heroico de un cabo

Tetuán 6.—Las operaciones que se vienen realizando contra los anyerinos en la zona internacional prosiguen lentas por las dificultades que ofrece el terreno.

Se recuerda que hace años, cuando el levantamiento de la cabila de Anjera, los anyerinos tuvieron cercadas todas las posiciones.

La columna Saro siguió el curso del Jemis y consiguió librar las posiciones de Zinat sur, Ali-Fahar y Zoco El Jemis, desmantelándolas e incorporando las guarniciones a la columna.

Sólo quedaron sin liberar Tlatza, en la que estaba establecida la oficina de Intervención militar, y Melusa.

El general Saro, con sus numerosas fuerzas, prosiguió al movimiento hacia Ainguenel, en dirección de la costa, y consiguió llegar a las alturas de Benimone-Zimel, donde establecieron tres puestos para emprender el asalto a Melusa, que se realizó ayer.

Las columnas tras un vigoroso empuje, penetraron en Melusa, en cuya posición fueron recibidas por los defensores con loca alegría.

Guarnecían este campamento fuerzas del regimiento de Ceuta, a las órdenes del teniente Márquez, cuya defensa fué verdaderamente heroica, sin haber experimentado baja alguna.

Fué desmantelada la posición, y sus fuerzas, unidas a las de la columna, se retiraron a Ainguenel, puesto intermedio entre Borch y Melusa, donde pernoctaron.

El general Primo de Rivera felicitó al general Saro por el movimiento final realizado para la seguridad de la zona internacional.

Quedó restablecido el antiguo puesto de Draul, a cuyo fin un carro de asalto escaló las alturas, protegido en todo el contorno por los Zapadores, que una vez ocupada la posición emprendieron los trabajos de defensa, regresando sin novedad.

Continuó operando el general Saro en el macizo de Beni-Mezimel para establecer cuatro puestos que cierran a los anyerinos el paso a la zona internacional y que enlazan con Punta Altares, cruzando sus fuegos entre sí.

El señor Madoz (*Diccionario Geográfico de España*, tomo VII, página 540), dice: «En un zaguán (de El Escorial) están amarradas las quijadas de un monstruo marino, que habiendo sido herido de cañón en el Estrecho de Gibraltar, vino a morir en la Albufera de Valencia el año de 1574. Tenía 150 palmos de largo; el grueso del cuerpo como una torre; la cabeza tan grande, que podían entrar siete hombres en el cóncau de los sesos; por la boca cabía un hombre a caballo; las quijadas, que aún se pueden ver, tenían cada una 16 pies y 20 dientes por banda (éstos han desaparecido), los más menudos (de a palmo, los ojos de a palmo, y dos alas como de galera cada una».

Diversidad de opinión sobre una obra de arte, prueba que la obra es nueva, completa y vital.

Cuando los críticos están desacordes, el artista está de acuerdo consigo mismo.

Hay dos mundos. Uno de ellos existe sin que se hable nunca de él: se llama el mundo real, porque no es preciso hablar de él para verlo. El otro es el mundo del arte: de éste es preciso hablar, pues de otro modo no existía.

Si no se habla de una cosa, resulta como no acaecía. Sólo la expresión da realidad a las cosas.

AGNES

El eterno problema de la seguridad francesa.—El protocolo de Ginebra y la política imperialista del gobierno conservador en Inglaterra.—Lo que debiera ser la política británica, según la opinión de Mr. Garvin de "Observer".—Bolchevismo y socialismo.—Bernard Shaw aprecia con humor la política de Moscú.

El *Observer*, comenta en un largo artículo, la reciente entrevista que tuvo lugar en Francia entre los señores Herriot y Austlin Chamberlain. Según el autorizado redactor diplomático de ese periódico, la opinión británica es unánime en reconocer que la cuestión de la seguridad de Francia y de las deudas interaliadas no pueden ser examinadas separadamente; pero el pensamiento general es de que en tanto el gobierno no tenga conocimiento de la opinión de los Dominios acerca del protocolo de Ginebra, no podrá tomarse ninguna medida.

La política del gobierno británico, dice el articulista, es de presentar proposiciones bien claras al gobierno francés, respecto a la seguridad, antes de iniciar la discusión del problema de las deudas interaliadas. En el momento presente sólo existe una certeza: la de que ninguna proposición que se refiera a un pacto limitado entre Francia y la Gran Bretaña (tal como ciertos periódicos prevén) podrá tener el asentimiento del gobierno inglés.

Por otra parte, será rechazado todo aquel proyecto que por su carácter indeterminado o muy externo, raya contra el control de la marina inglesa por el Almirantazgo británico.

La posición de Inglaterra, puede, según el mismo periódico, definirse así:

1.º El protocolo de Ginebra debe ser abandonado.

2.º El pacto de la Sociedad de las Naciones debe ser considerado como correspondiente a las exigencias de seguridad general.

3.º Las necesidades de la seguridad particular francesa, deben ser satisfechas mediante un acuerdo especial tripartite entre Francia, Inglaterra y Alemania.

El *Observer* anuncia, además, que los peritos militares estudian actualmente un plan definido, basado en el principio de una Renania neutralizada, ocupada por destacamentos internacionales, pero añade que este plan no tendría eficacia, porque Alemania, no aceptaría que una parte de su territorio sea ocupado por soldados extranjeros, con el fin de garantizar a Francia contra cualquier agresión alemana.

Por otra parte el *Daily Telegraph* examina la evacuación de la zona de Colonia el 10 de Enero de 1925.

Una nueva y delicada cuestión, escribió el referido órgano, se suscitó, cuando llegó el momento de la evacuación de la Colonia, porque entonces debe ser designado el nuevo distrito, en la segunda y tercera zona, renana, a donde han de ser trasladadas las tropas británicas. Se ha sugerido Coblenza, pero algunos alemanes prefieren que el nuevo cuartel general inglés se fije en Tréves. Otra proposición de origen aliado indica Duren, pequeña ciudad, muy distante de Aix-la-Chapelle, próxima a la frontera belga y en la vigilancia de la actual zona británica.

La mención de las deudas interaliadas es también objeto de amplios comentarios de la prensa inglesa.

Una noticia de Washington anuncia que el banquero americano T. W. Lamont evalúa en 11 billones de dólares la deuda de guerra de los aliados en los Estados Unidos.

El mismo banquero estima que debería ser para el gobierno de Washington un privilegio, anular algunas de esas deudas. El *Observer*, escribe: Deben aprovecharse las negociaciones y relaciones actuales entre Francia y los Estados Unidos para resolver el problema de las deudas interaliadas sobre la base de las notas Balfour y Curzon de 1922 y 1923. La gran Bretaña debe intervenir en las negociaciones y declara que ella exigirá de Francia y de Italia, como

operaciones. Lo contestó el coronel Micoche. Después los comisionados fueron oídos con un «unch» y una comida. También los agasajaron los aviadores del aeródromo de Nador. Después de visitar los hospitales marcharon a Ceuta. (De *El Imparcial*.)

El pago de sus deudas, apenas la suma equivalente al importe de la deuda británica en los Estados Unidos. En cuanto a la opinión gubernamental, se mantiene conforme con las declaraciones del señor Churchill es decir que si los Estados Unidos proponen a Francia condiciones de pago más ventajosas que las concedidas a Inglaterra, será reformado el acuerdo anglo americano.

El señor Garvin, director del mismo periódico, expone un plan, que a su entender, el gabinete británico debería aplicar por partes.

En primer lugar, dice el señor Garvin, la gran Bretaña debe procurar garantizar la integridad territorial absoluta de Francia y de Bélgica.

Seguidamente, se debe apresurar la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Después, firmar un protocolo con la participación de Alemania, para garantizar la seguridad general.

Finalmente entablar negociaciones con Rusia, para que ésta a su vez se asocie a la Liga de las Naciones. Entonces habría llegado el momento de pensar en el desarme.

Bernard Shaw, el célebre escritor británico acaba de contestar a *Insensata* de Moscú, la petición que le había formulado dicho periódico de que emitiera su opinión acerca de la situación actual de la Unión de las Repúblicas de los Soviets.

En el comienzo de su larga carta, Bernard Shaw dice con extrema ironía que es probable que el periódico soviético no publique su respuesta. Después de afirmar que el gobierno soviético obtendrá probablemente en lo que se refiere a tratados comerciales y a empréstitos, mejores condiciones del gobierno de Baldwin que del de los laboristas, Bernard Shaw, escribe:

«Debo agregar que el gobierno de Moscú haría bien en separarse de la III Internacional tan pronto como le fuere posible, y declara al señor Zinoviev que debe escoger definitivamente entre las funciones de hombre de Estado o las de actor cinematográfico para niños de la escuela. Sin lo cual, la posición del señor Rakovskí en Londres, será de todo punto imposible».

«No quiero hacer alusión a la carta publicada, sino a ciertos actos más importantes. La constitución de la III Internacional fué traducida y publicada por el *Times*. Cada una de sus líneas revela un idealismo burgués y una inexperiencia infantil de los hombres y de los negocios, que han impresionado seriamente a los amigos de los Soviets en Inglaterra».

Desde el punto de vista de los socialistas ingleses, los miembros de la III Internacional no saben siquiera la primera palabra de sus deberes de socialistas y las proposiciones que formulan de colocar el mundo bajo las órdenes de un puñado de novicios rusos, que parecen haber estudiado el socialismo moderno alrededor de un fogón, leyendo los folletos de los liberales-revolucionarios de 1848 y 1870, transforman a los señores Winston Churchill y Lord Curzon, comparados con ellos internacionalistas de la III, en radicales extremistas.

Mientras Moscú no se desinterese por la III Internacional y no comprenda que el socialismo es una fuerza viva y una teoría muerta, que hace que Marx sea tan atrevido como lo puede ser Moisés con relación a la situación moderna, habrá distensiones y divergencias en virtud de las cuales una docena de ingleses mantendrá solemnemente correspondencia con una docena de rusos convenidos unos y otros de que encarnan el proletariado y la revolución.

Al menos que la literatura romántica de Zinoviev no se reduzca al mutismo, concluye Bernard Shaw, toda esperanza de solidaridad entre el socialismo de Europa occidental y el de Europa oriental desaparecerá, y en Inglaterra continuaremos nuestro camino sin prestar a la política de Moscú más atención que la que Moscú presta a la política de Madagascar».

G. BRUNAT

VARIEDADES

¿CUAL DE LOS DEDOS DE LA MANO ES MAS FUERTE?

El dedo pulgar es no solamente el más fuerte, sino que tiene tanta fuerza él solo como todos los demás juntos.

El anular tiene además de los músculos ordinarios, uno especial que por lo general le imposibilita de permanecer derecho cuando se doblan sus compañeros, cosa que le hace tener más fuerza, que el dedo del centro.

El dedo meñique tiene movimientos más independientes que ninguno de los otros. El dedo índice es el centro de rotación de la mano y del antebrazo y sus movimientos tienen mucha relación con los del dedo de corazón.

¿CUAL ES EL PRIMER INCENDIO CÉLEBRE QUE REGISTRA LA HISTORIA DE EUROPA?

El incendio de los Pirineos que, según los autores de la antigüedad, fué tan grande y potente, que llegó a derretir los metales de aquellos montes. Por esta razón los griegos llamaron a dicha cordillera «Pirineos» de *pur*, que significa «llama». De esta misma radical proceden las voces *pira*, *pirámide*, *pirotecnia*, etc., etc.

¿CUAL HA SIDO EL MARCO MAS CARO QUE SE HA EMPLEADO EN UN CUADRO?

Probablemente el marco más caro que se ha hecho para un cuadro es el que encierra «La Virgen y el Niño» en la Catedral de Milán. Su tamaño es de 2 metros 60 centímetros por 1.90. Es de oro macizo con incrustaciones de lapizlázuli. En las esquinas tiene corazones formados con grandes perlas y piedras preciosas alrededor. Dicese que el marco lo regaló una Comunidad religiosa. Su valor se calcula en 750.000 pesetas.

Uno de los cuadros que hay en el Vaticano está encerrado en un marco de joyas, cuyo valor iguala al del cuadro mismo. En Europa hay muchas iglesias donde se conservan cuadros cuyo marco tiene tanto o más valor que el lienzo.

¿QUE AVE PUEDE VIVIR MAS TIEMPO SIN BEBER AGUA?

Los petreos es sabido que pasan gran parte de su vida en el mar y que regresan a tierra solamente de cuando en cuando, después de efectuar grandes viajes. Como no pueden

BIENES DEL TRABAJO

En los días 18 al 20 de julio fué celebrado en Ginebra la «Primer Reunión Internacional de Higiene del Trabajo».

Asistieron 30 médicos y técnicos de Europa, América y del Japón. Sólo tres cuestiones se estudiaron y a ellas aportaron los métodos gráficos, mecánicos, químicos y psicológicos de la mayor utilidad práctica y de la máxima previsión del obrero.

La primera fué el *Aire confinado y viciado* de los talleres por polvos y gases tóxicos que, pasando y empujando la atmósfera, producen un síndrome de trastornos en el aparato respiratorio. Se afirmó que el funcionamiento permanente de aspiradores y ventiladores constituye y es el primer elemento esencialmente previsor de las enfermedades industriales.

La segunda se refirió a la *Fatiga industrial* y la conclusión fué que la atención mental en el trabajo proporcionalmente el cansancio físico que debe evitarse, dando descansos al obrero, no sólo en cuanto a la producción industrial, sino respecto a los accidentes. Además, el trabajador llega más pronto a la vejez y a su invalidez.

La tercera fué el estudio del *Alumbrado de talleres y fatiga ocular*. En la discusión intervinieron técnicos e higienistas y con unanimidad afirman que si los dos anteriores problemas sociales son de gran valía es de cada día más importante este e impone a los Gobiernos con verdader y notoria urgencia legislarlo con medidas conducentes a evitar las enfermedades de la vista que no pocas veces terminan con la ceguera del obrero.

Estos tres problemas fueron tratados y discutidos familiarmente y prueban las ventajas que tienen estas reuniones sobre los Congresos, en los que se oyen bombos y muchas superfluidades y sólo se respira el aire del incensario.

Un grupo de personas entendidas e interesadas en la resolución pronta y

beber agua salada, hay que suponer que beben agua de lluvia.

Las aves de la familia de los loros también beben muy poca agua, pues el líquido que necesitan para beber lo toman del deliramiento, que consiste en frutas y vegetales. Aun estando enjaulados beben muy poco.

En Inglaterra se recuerda el caso de un animal de esta especie que pasó cincuenta y dos años sin beber.

El avestruz también hace grandes jornadas sin beber agua, y por esto es muy común entre los árabes el dicho de que el avestruz nunca bebe.

En las escenas culinarias, que vienen lógicamente razonadas y que añoran el interés de los oyentes, brillan los aciertos del lenguaje y de la verificación como joyas diamantinas; falta aún la frase rotunda, el espolonazo genial que produce el escalofrío, que sobreceja y llega a la médula del espectador electrificándolo, haciendo brotar el rugiente *bravo!* y el aplauso unánime que interrumpe momentáneamente el diálogo; pero la emoción producida es intensa y profunda, el concepto es siempre por relevado y atildado y limpia la expresión.

Yo creo que Tous y Maroto puede aspirar a más alto renombre llevando sus obras al público de Madrid, donde, sin duda, serían merecidamente aplaudidas y recorridas luego España entera; que bien pueden codearse y aun sobrepasar a algunas que han llegado, desde allí, a nosotros poseídas de una fama de garceta, salida de las penas o tertulias de café y que luego, al verlas, nos han decepcionado lastimosamente. La corriente muñozcaña y el ambiente aburguesado de los nuevos ricos que nos envuelven actualmemente, no son propicios para las honradas producciones de los escritores románticos, pero el mérito verdadero, cuando existe, se impone por avasalladora sugestión.

Tiene derecho Tous y Maroto a un sitio de preferencia en la escena española contemporánea, y esperamos sus futuras producciones para que llegue la obra culminante que consagra definitivamente la fama que, en tan buena lid, viene conquistando.

Al amigo, al hombre bueno, sencillísimo y humilde, al dulce y delicado poeta y al acertado autor dramático envío mi más sincera y cordial felicitación.

MANUEL CIRER.

¿Somos parianchinas?

Hay reputaciones que se forman no se sabe como.

Es ostensible el decir que las mujeres son parianchinas; pero si se pusieran en los platos de una balanza las habluradas de los hombres y las de las mujeres en el otro, dado que las mujeres se inclinarían el fiel. Que las mujeres se plazcan en murmurar entre ellas no lo discurriré. Aquí tenemos, por ejemplo, en la plaza del Mercado, entre los montu-

TEATRO LIRICO. Hoy DEBUT HERMANOS PALACIOS Y Elvira de Amaya EL LEON DE VENECIA

El Sr. D. José Miró y Arbena

Ha fallecido en Sóller a la una de esta madrugada, a la edad de 77 años habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada esposa D.ª Isabel Pastor Pastor, afligido hijo D. José Miró Pastor, hermana D.ª Catalina Miró, sobrino, sobrina y sobrinas políticas, primos y primos políticos, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que recibirán especial favor.

El Ilmo. señor Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Concentración e incorporación de los reclutas de 1924

Los días 1, 2 y 3 del corriente tuvo lugar la concentración de reclutas del cupo de filas de 1924.

El lunes, cinco, tuvo lugar el sorteo de los reclutas de dicho cupo que han de prestar servicio en Mahón, los cuales embarcarán para dicha isla esta noche; y, ayer tuvo lugar la incorporación a sus respectivos destinos de dichos soldados.

Hoy han empezado a vestir el uniforme militar y hacer vida de cuartel.

Dichas operaciones se han llevado a cabo sin el menor contratiempo.

Cuadro-homenaje al Bto. Ramón Lull

Subscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-homenaje al Beato Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionaria Vaticana en el próximo año jubilar.

Suma anterior, pesetas. 4.224'20

Colegio de Religiosas escolapias de Sóller

- Hijas de María de Santa Enalila. 20'00
Don José Auba, Pbro. 5'00
Asociación del S. Corazón de Poliansa. 7'00
J. A. 2'00
Una devota persona. 5'60
Hijas de María de San José del Término. 10'00
Don Antonio Vila Mestre, Pbro. 10'00
Patronato Obrero. 5'00
Asociación de Sacerdotes de la Unión Apostólica de esta diócesis. 5'00

Suma total, pesetas. 4.582'00

Nota.—Los donativos pueden remitirse:

1.ª A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2.ª Al M. I. Sr. don Antonio Canals, Cádiz, 11, 3.ª A don Juan Aguiló Valenti, San Francisco, 8, 4.ª Al Rdo. P. Superior del Convento de San Francisco.

Sección excursionista del Fomento del Turismo

Para conocimiento de los que quieran inscribirse en la excursión del domingo próximo, se hace presente que debido a la amabilidad del propietario de Sóllerich, que se ha ofrecido espontáneamente a hacer compañía a los expedicionarios a ciertos puntos pintorescos y dignos de ser conocidos de aquellos alrededores, el regreso de Sóllerich a Palma no se efectuará por Buñols, sino por Alaró.

El programa de la excursión es el siguiente:

Salida de Palma para Lloseta en el tren de las 7'15 a Aunedrá, Oli clar, Sóllerich y Buñols regresando en el tren, tomándolo en Alaró.

Comida individual.

Para inscribirse en la casa Alzamora S. A. Ensanche y en el local social.

De Enseñanza

En la Gaceta del 31 de diciembre se publicó la correspondiente relación de los ascensos al mes de noviembre.

Muestras: A la 3.ª categoría el número 590. A la 4.ª, el 1.217. A la 5.ª, el 2.008; y A la 6.ª, el 3.308.

Maestros: A la 4.ª categoría, el número 1.122. A la 5.ª, el 1.933; y A la 6.ª, el 3.203.

Como comprendido en estos números, ha ascendido a la 4.ª categoría, don Arnaldo Mir Martorell, maestro de Inca.

La Gaceta del 13 de Diciembre publicó una sentencia del Tribunal Supremo, declarando que un maestro «tiene derecho a que la gratificación que le corresponde por la enseñanza nocturna de adultos se fije en la cuarta parte de su sueldo personal en el Escalafón del Ministerio, dentro del límite fijado por la Real orden de 30 de setiembre de 1917, y a que se le abone la diferencia que resulte entre la cantidad percibida y la que debía percibir.»

La aludida Real orden de 30 de setiembre de 1917 fija en la cuarta parte del sueldo la gratificación de adultos, limitando lo dispuesto en el artículo 5.º del Real decreto de 4 de octubre de 1906 (que organizó las clases nocturnas), que decía: «Los maestros encargados de las clases de adultos disfrutarán una gratificación equivalente por lo menos a la cuarta parte del sueldo que perciban por la Escuela diurna.»

Creemos que esta sentencia del Tribunal Supremo es un irrefutable

argumento a favor de los justos de soos del Magisterio, y que, por lo tanto, no tardará en ser un hecho el aumento de gratificación de adultos.

Se ha concedido dispensa de defecto físico para cursar la carrera de maestro a don Bartolomé Catalá, de esta provincia.

Se han hecho los nombramientos de las 23 primeras opositoras de la lista definitiva. No hay ninguna de esta provincia.

Bajo la presidencia del Inspector Jefe señor Capó, se reunieron los maestros de esta capital para proceder a la elección del que ha de ocupar el cargo de Vocal-Maestro de la Junta provincial de primera enseñanza.

Por unanimidad fué designado don Miguel Vila Més, a quien felicitamos sinceramente.

Asuntos Municipales

A la hora de costumbre, se reunió anoche la Comisión de Sanidad, bajo la presidencia del Teniente de Alcalde don Jaime Bosch y con asistencia de los señores Valenzuela, Bennasar, Valls Valleriella y Riera.

Se aprobaron algunas cuentas y algunos trasposos de sepulturas.

Se procedió a un cambio de impresiones respecto a las alteraciones que conviene aconsejar en las tarifas que actualmente rigen para servicios en los Cementerios y mejoras que deben introducirse en los mismos.

También fueron estudiadas las cifras que serán necesario consignar en el próximo presupuesto para continuar las importantes obras iniciadas en el Ensanche del Cementerio y otras de saneamiento, higiene y ornato en el cementerio viejo.

Esta mañana se ha vuelto a encargar de la Alcaldía el Alcalde propietario don Alfredo Llompart, cesando en el despacho de los asuntos, el primer teniente de Alcalde don Guillermo Dezcallar, que desde el pasado mes ha desempeñado el cargo accidentalmente.

Nos ha manifestado el Alcalde señor Llompart que tiene el propósito de que cuanto antes se proceda a dar las conferencias sobre el problema de las aguas de esta ciudad, que fueron encargadas a los técnicos señores don Juan Gamundi, don Bartolomé Darder y don José Zaforteza.

Probablemente la primera conferencia la desarrollará el señor Gamundi, en la próxima semana.

Para esta noche se halla convocado el Pleno del Ayuntamiento, para proceder a la aprobación del presupuesto extraordinario.

Asociación de cultura musical

Por indisposición repentina del violonchelista Barjansky y de conformidad con las instrucciones transmitidas telefóricamente por la Dirección, quedan aplazados para un breve los conciertos inaugurales anunciados para los días 10 y 12 del actual.

En la imposibilidad de avisar particularmente a los señores asociados y socios de la «Filarmónica» se les ruega se sirvan darse por avisados.

Congreso Esperantista

El Presidente del Comité Organizador del Congreso de Esperanto que con sus Juegos Florales ha de celebrarse en esta ciudad, D. Narciso Bofill, nos ha remitido la lista de los premios ofrecidos para aquel Certamen.

Las composiciones, en verso o en prosa, que se presenten, deben estar escritas en esperanto y señaladas con un lema, las cuales se remitirán juntamente con un sobre cerrado, con el mismo lema y que contenga el nombre y dirección de su autor, ante el día 10 de marzo, al Secretario D. S. Alberich Jofré, calle Bretón de los Herreros, 18-1.ª. Barcelona.

La lista de premios es la siguiente: Don Narciso Bofill, ingeniero, 100 pts. Tema libre. Doña María Fornaris de Bofill, 50 pts. Tema libre. Srta. Amalia Bofill Fornaris, 50 pts. Tema libre. Don Antonio Rosselló, Director de la Compañía Mallorquina de Electricidad, 100 pts. Tema libre. Don José Salom, albañil 50 pts. Tema libre. Don Pedro J. Tous, Taller de maquinaria, 100 pts. Tema libre.

Don Miguel C. Oliver, juez municipal, 50 pts. Tema: Altas consideraciones de orden moral, religioso, pedagógico, económico y regional que aconsejan el restablecimiento de la Normal de Maestras a cargo de las Religiosas del Real Colegio de la Puzeza de esta Ciudad.

Don Mariano Jaquotot, Materiales de construcción, 50 pts. Tema libre. Don Jaime M. Granada, 50 pts. Tema libre.

Banco «Fomento Agrícola de Mallorca», 100 pts. Tema libre. Banco «Crédito Balear», 100 pts. Tema libre.

Fomento del Civismo, 50 pts. Tema libre. Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, 100 pts. Tema libre.

Ferrocarril de Sóller, 50 pts. Tema libre. Asociación por la Cultura de Mallorca, 50 pts. Tema libre. Banco Vitalecio de España, 50 pesetas. Tema libre.

La Cruz Roja (Santa Catalina) 50 pts. Tema libre. Excmo. Rvdmo. señor Obispo de Mallorca, 100 pesetas. Tema libre. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 100 pesetas. Tema libre.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos, 50 pesetas. Tema libre. Esperantista Club Palma, 100 pesetas. Tema libre.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, 100 pesetas. Tema libre. Fomento del Turismo, un objeto de arte alusivo a Mallorca. Tema libre.

D. Fernando Ramírez, Secretario de la Delegación de Hacienda, 50 pesetas. Tema libre. D. Miguel Guasp, capataz minero, 50 pesetas. Tema libre.

D. Antonio Coll, agricultor, 50 pesetas. Tema libre. Sres. Jefes y Oficiales de Correos, 100 pesetas. Tema libre.

D. Rafael Blanes, Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, 50 pesetas. Tema libre. Ilustre Colegio de Procuradores, 50 pesetas. Tema libre.

Veloz Sport Balear, 50 pesetas. Tema libre. Sociedad «Mallorquina Protectora de los Animales y de las Plantas», 50 pesetas. Tema libre.

D. Bartolomé Font, Pbro., 50 pesetas. Tema: Esperanto y Catolicismo. El Hogar del Porvenir, 50 pesetas. Tema libre.

Ilustre Colegio de Abogados, 50 pesetas. Tema libre. Colegio Oficial de Farmacéuticos, 50 pesetas. Tema libre. Colegio Oficial de Médicos, 50 pesetas. Tema libre.

Federación Patronal de Mallorca, 50 pesetas. Tema libre.

Tiro nacional

Concurso de 1.º de año.—Resultaron premiados los señores Tauler, Valls, Castañer, Sarvera y Urgelles. Concurso del Domingo.—Sres. Sarvera, Morillo, Gaita, Valls, y Roselló.

Concurso para el día 11.—Será a 200 m. con fusil, 15 balas, que tirarán los excelentes y de 1.ª, en las tres posiciones, los de 2.ª 10 tendido y 5 de rodillas y los demás todos en posición tendido o libre, matrícula 1'25, habrá 6 premios.

Nuevas instalaciones en el local social.—Todas las tardes de 5 a 7 se reúnen en el local social (Sintas 16) buen número de socios, practicando la puntería con fusil provisto de aparato «Match» y ejercitarse en el tiro valiéndose de una instalación subterránea, perfectamente alumbrada que permite el tiro con fusil y cartucho especial con carga reducida en condiciones de precisión que no desmerecen de las que se obtienen en el campo.

Es de esperar con estas nuevas instalaciones que permiten el entrenamiento diario sin pérdida de tiempo y sin gasto de tranvía, los tiradores mallorquines que hasta se han distinguido en todas partes, aumentarán en número considerable.

En el Museo Arqueológico Diocesano.

Conferencia por el Sr. Ribas de Pina.

Anoche a las siete el distinguido comandante de artillería señor Ribas de Pina, dió en el Museo Diocesano, ante numerosa y selecta concurrencia, su anunciada conferencia acerca del tema «La Confraternidad de Santa Bárbara de los Artilleros de la Ciudad de Mallorca.»

Comenzó haciendo referencia a la antigua Escuela de Cadetes de Artillería que estuvo establecida en Palma, allá por el año 1543.

Tratando de las Cofradías de Artillería, en donde nació la devoción por su actual Patrona, leyó una antigua acta, encontrada en el protocolo del Notario Guillermo Malmó, por la que se concedía a los antiguos cofrades de Mallorca una capilla en la Iglesia de San Francisco para dedicarla a sus cultos, e imponiéndoles, entre otras, la obligación de que la tavi-

ran bien cuidada, y señalando que en el posible caso de que nacieran competencias acerca de la facultad de uso de dicha capilla y ellos hubiesen de dejarla podían llevarse consigo todos los ornamentos y si ellos fueran los que la dejaran por conveniencia, debían dejarlos.

Y en dicha acta se mandaba que en día de vísperas de la festividad de la Santa y en el día de la festividad se debían de celebrar solemnes cultos para honrarla.

Siguió el disertante con la lectura de otros interesantes datos según los cuales los artilleros trasladaron la capilla de su cofradía a la iglesia del antiguo Convento de Santo Domingo sin que se sepa el motivo a que obedeció este cambio. Destruído que fué dicho Convento, nada se encontró de la capilla de la Cofradía y ésta debió de desaparecer.

Como posible causa de que las nuevas Cofradías eligieran la Iglesia de Santa Cruz para honrar a la Santa, señaló el Sr. Pina la calle que conducía al templo, que precisamente la que vivían los maestros guarnieros y armeros, zapateros y escultores, y que entre todos éstos, pertenecientes a las Cofradías, naciera la idea de elegir aquella iglesia que les era la más próxima.

Señaló el conferenciante la equivocada opinión de algunos en creer que la devoción a la santa, nació en tiempos de los Reyes Católicos, en la toma de Baza; esto no puede ser tenido por probable puesto que en la toma de dicha plaza ni en la de Granada no intervinieron artilleros gruesos. La más probable causa de la especial predilección por Santa Bárbara, se encuentra en un milagro que la Santa hizo al Capitán de Artillería don Antonio Terramonda, y del que se conserva un magnífico cuadro representativo en la iglesia de Lillo, afirmando luego que existe gran analogía entre las Cofradías de Lillo y Mallorca.

Durante la disertación fueron proyectadas varias notas en la pantalla. El interesante trabajo del Sr. Ribas de Pina, fué calurosamente aplaudido.

Ferías y Fiestas en Palma

Anoche, a las siete, se reunió la Comisión de Ferias y Fiestas bajo la Presidencia del Teniente de Alcalde don Guillermo Dezcallar y con asistencia de los señores Sastré, Esteve, Ramón, Ripoll y Estarellas.

Inmediatamente se dió cuenta de las propuestas que exige la Banda de la Guardia Republicana de París para pasar a Palma durante el período de Ferias y Fiestas y de las cuales fué portador el Alcalde don Alfredo Llompart, que como saben nuestros lectores, ha estado en la capital de Francia, durante varias semanas.

El pliego de condiciones fué del completo agrado de los reunidos, siendo por lo tanto aceptado en toda su integridad.

El Alcalde señor Llompart que asistió a la reunión, dió amplias explicaciones de las gestiones efectuadas y expuso la forma como debe tramitarse la petición para que la Banda de referencia pueda trasladarse a Palma, ya que ésta depende del Ministerio de la Guerra francés.

Los señores señores Estarellas se hizo constar en acta la gratitud de la Comisión hacia el señor Llompart por los trabajos efectuados en París cerca del Director de la Banda M. Balay.

En vista de los presupuestos y demás condiciones, de las Bandas Municipales de Madrid, Barcelona y de la Guardia Republicana de París, se acordó aceptar las de la Banda Municipal de Barcelona y Guardia Republicana de París y que se haga desde luego la petición oficialmente para conseguir las respectivas autorizaciones.

Los reunidos acordaron que por la Secretaría de la Comisión se haga una estadística de alojamientos y propietarios de los diferentes hoteles, fondas, casas de huéspedes para que manifiesten, cada uno, el número de pasajeros que puedan alojar en sus respectivos establecimientos.

Después se trataron otros asuntos de menos interés y se dió por terminada la reunión.

Van a empezar las importantes reformas en los ALMACENES SALVAT por esto efectúan la liquidación rápida.

Notas del Carnaval

BODAS

En la capilla de la Inmaculada Concepción de la iglesia parroquial de Alaró, el día 7 del corriente se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio la bella y distinguida señorita Magdalena Rosselló Homar con el joven comerciante, establecido en La Habana don Lorenzo Homar Rosselló.

Edificó la unión el Rdo. don Bernardo Rosselló, ex-director de la Inclusa y tío de la novia, y celebró la misa el Rdo. don Gaspar Homar, tío y padrino de la misma.

Apadrinaron la ceremonia por parte de la novia su padre don Lorenzo Rosselló y por el novio su madre doña Catalina Rosselló.

Firmaron el acta por el novio don Francisco Rosselló Médico titular de esta villa y don José Roig comerciante, y por la novia el Médico de Palma don Gaspar Reines y don Gabriel Homar, Teniente de Alcalde de este Magnífico Ayuntamiento y tío de la contrayente.

La distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido lunch en casa de los padres de la desposada y acto seguido salieron los novios en un viaje por el interior de la isla y dentro pocos días lo harán para Madrid y Santander on donde embarcarán para Cuba donde fijarán su residencia.

Desamóseles eterna luna de miel.

El jueves pasado en la villa de Alaró y en el altar de la Parísimis Concepción de aquella iglesia parroquial unieron su nupcia la simpática señorita María Rotger Bennasar y el joven industrial don Monserate Sampol Fanolles,

Bendijo la unión el Rdo. don Bernardo Rosselló Salom ex-Director de la Inclusa.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su padre don Vicente Rotger y por la del novio su hermana doña Catalina Sampol de Riera.

Terminada la ceremonia fueron obsequiados los invitados con exquisito lunch y la novel pareja, a la cual deseamos todo suerte de felicidades en su nuevo estado salió en viaje de novios por el interior de la isla.

En el espléndido Salón de fiestas de La Veda, el próximo día 20, festividad del Patrón de Palma, San Sebastián, ejecutará un Concierto de eminente virtuosa del violín, Criseta Goni; siendo tal vez de despedida a Mallorca, por tener en proyecto una «tournee» por América.

El programa a ejecutar, de veras exquisito, se dará a conocer en breve. Al acto serán invitados los señores socios.

Con tal motivo es mucho el entusiasmo que ha despertado dicha veada musical y numerosas las distinguidas familias que se han dado cita para este día.

El Concierto dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

PERSONALES

En la villa de Santanyá, ha sido pedida la mano de la simpática señorita María de las Mercedes Martínez Rigo para el empleado de la C.ª de los Ferrocarriles de Mallorca D. Jaime Canudas Pizó.

La boda se efectuará en breve. Se halla completamente restablecida de la dolencia que durante unos días le retuvo en cama, don Diego Sánchez Gadeo y Mier, Administrador de Rutas Públicas de la Delegación de Hacienda en esta provincia.

Habiéndose agravado en su enfermedad ha sido visitada y oleada esta mañana la esposa y madre de nuestros amigos los abogados don José y don Antonio Planas.

Desamóse a la enferma un pronto restablecimiento.

NECROLÓGICA

Ha fallecido en Sóller, a los 77 años de edad, el propietario D. José Miró Arbena.

El finado pasó su juventud en Puerto Rico, donde gracias a su laboriosidad e inteligencia, consiguió labrarse una suave fortuna.

Persona de trato afable y distinguido se captó muchas simpatías, habiendo causado su muerte general sentimiento.

D. E. P. Reciba su familia y en particular su hijo el abogado D. José Miró Pastor, la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el Convento de Santa Catalina de Sena, ha fallecido la religiosa Sor María del Pilar, la cual se distinguía por sus ejemplares virtudes y puntual observancia.

Descanse en paz, y reciba su familia, especialmente su hermano el Rdo. don Miguel Vidal, nuestro sentido pésame.

DE VIAJE

Ayer llegó de Barcelona el ilustrado arquitecto D. Manuel F. Raspall.

Esta mañana han llegado de Valencia a bordo del vapor Jorge Juan. Don Antonio Salom, Don Lorenzo Marqués, D. Enrique Haro, D. Jaime Guzmán, D. Arturo Ferrando, D. Joaquín Rovira, D. Andrés Mestre y Don Luis Palmer.

Esta noche marcharán a Barcelona a bordo del vapor Rey Jaime I. El abogado y propietario D. Antonio Font.

D. Santiago Alemany, Don Pedro Batle, D. Pedro Rodas, D. José Paig, D. Felipe Morell, D. Guillermo Ripoll, D. Joaquín Sabater, D. José Palla y D. Pedro Massanet.

Esta noche embarcará para Barcelona de paso para París, el ingeniero Mr. Vignetti, acompañado de su señora esposa doña Fanny Obrador.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Gonzalo de Ananete, ofr. y san Agatón. CUARENTA HORAS.—Continúan en el Temple dedicadas a la Sagrada Familia. Exposición a las seis. Por la tarde a las seis, después de rezado el Santo Rosario se dará principio a un solemne Triduo en el que predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica y reserva de Su Divina Majestad.

CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Continúan en sufragio de una difunta. Exposición a las seis y media y a continuación se celebrarán misas. Por la tarde a las seis y media Trisagio, punto de meditación, estación y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En San Miguel al anochecer se cantará solemne Salve en honor de Nuestra Señora de la Salud. En San Felipe Nerí, adoración nocturna por el turno de San Felipe Nerí.

En Santa Teresa por la tarde, a las cinco se cantará solemne Salve a Nra. Sra. del «Carmen». Asistiendo a dicho acto pueden ganar todos los felices 200 días de indulgencia.

VISITA.—A Nra. Sra. de la Salud, en San Miguel.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Valencia el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga. Procedente de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Procedente de Mahón la balandra «Anita» con efectos. Procedente de Barcelona el vapor «Mediteráneo» con bidones vacíos. SALIDAS.—Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Jaime I» con el correo, pasaje y carga. Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor «Ciudad de Palma».

Para Mahón debe salir esta noche el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga.

NOTICIAS.—Queda despachado para Gandía con carga general el pailebot «Canalejas».

Para Ibiza está despachado el pailebot «Villa de Sóller».

Para Andraitx está despachado el pailebot «Trinidad».

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Mallorca:

Presión atmosférica. 771'8 Característica de la tendencia barométrica. J. S. Tendencia barométrica. x 0'2 Dirección y fuerza del viento. N.

Estado del cielo. Despejado Temperatura. 44 Humedad relativa. 9. Temperatura máxima del día. 12'3

Temperatura mínima del día. Id. del mismo día. 3'2 Lu descubierta. 2'0 Lluvia en 24 horas. 0'0

Caballero, vistase Vd. en la sastrería LA FILADORA y economizará dinero y vestirá con gran chic.

Mallorca y la campaña de Marruecos

En el vapor de Barcelona llegado ayer, vinieron cuatro sargentos del Batallón Expedicionario de Inca, que con motivo de la reforma de plantillas vienen destinados a esta isla.

Por vía de Valencia han llegado esta mañana a Palma, procedentes de Marruecos algunos soldados del Batallón Expedicionario de Inca número 62, que van a sus casas licenciados.

Procedentes de Marruecos, llegaron ayer, en el vapor correo de Barcelona, los siguientes sargentos pertenecientes al Batallón expedicionario de Palma: don Miguel Ramón, don Agustín Maldonado, don Juan Amengual, don Gabriel Horma, don Luis Leal y Matías Més.

Esta mañana, a bordo del vapor correo de Valencia, han llegado procedentes de Marruecos, siete sargentos, pertenecientes todos ellos al Batallón expedicionario de Inca n.º 62.

Señores don José Enriquez, don Enrique Balaguer, don Pedro Hernández, don Antonio Quiles, don José Bañón y don José Gómez.

De ellos, don Antonio Quiles sufrió una herida contusa en el costado derecho, al rescatar del enemigo 600 cartuchos, habiéndose de este hecho de armas dado parte por escrito a la Alta Comisaría y estando por ello propuesto el señor Quiles para una recompensa.

Posee el sargento Quiles brillante hoja de servicios, habiéndosele concedido otras cruces.

Regresan dichos sargentos como resultados de la nueva organización que se ha dado en Marruecos a los batallones expedicionarios.

Sean bienvenidos.

De teatros

Lírico

Ayer jueves se estrenó la película artística «El León de Venecia». Es un film que consta de dos jornadas, las cuales se proyectaron ayer en su totalidad para que el público en una sola sesión pudiera ver toda la película.

El film está presentado con toda propiedad, y además de gustar el interesante argumento de la misma, fueron en extremo celebradas las hermosas fotografías y efectos de luz que se ofrecen durante el desarrollo de la acción, que tiene por campo Venecia.

Para hoy viernes se anuncia el debut de la celebrada pareja de bailes españoles Hermanos Palacios.

También debutará hoy la notable y joven canzonetista española Elvira de Amaya, artista que se presenta con gran lujo y con un exclusivo repertorio de canzonetas.

Elvira de Amaya acaba de realizar en Barcelona una brillante actuación y de ella habla la prensa con gran elogio.

Mañana sábado debutará la notable ballarina española Diana de Carpio, una de las estrellas de la danza española.

La compañía Narcisín

El jueves día 15 de los corrientes como ya hemos dicho, debutará en el Lírico la compañía de zarzuelas y revistas hispano-argentinas Narcisín, que la empresa ha contratado por un corto número de funciones, en vista del clamoroso éxito que dicha compañía viene obteniendo en toda España.

La compañía Narcisín se despidió el día de Reyes del público de Sevilla, siendo ovacionados todos los artistas, especialmente el celebrado y diminuto actor que entre grandes aclamaciones tuvo que dirigir la palabra al público.

La citada compañía debutó anoche en el Principal de Alicante en donde la vista obtuvo un ruidoso éxito, y allí trabajará hasta el martes, en cuyo

TEATRO BALEAR. Hoy gran éxito EL JOROBADO DE Ntra. Sra. DE PARIS segunda y última jornada

La Protectora Mañana sábado a las 9 y media Gran velada de Carnaval Para socios y familias. Para las invitaciones de transeunte en Conserjería.

ALMACENES 'SALVAT,' Verdadera Liquidación por reformas de local

NOIA: Los primeros en comprar tienen ventaja ya que hay artículos a precio tirados, no limitándose la compra a nadie; todo es para liquidar.

ASISTENCIA PALMESANA Mañana Gran Baile de Máscaras A LAS ONCE NOCHE.

Próximamente grandes y originales concursos de Folk-triof, Tango, Pericón y Vals-jota, con valiosos premios y agradables sorpresas.

Por Telégrafo

Del nuevo régimen ¿Quién sustituirá al Directorio? Madrid 8 (10'45 n.) Preguntado el general Hermosa sobre su opinión acerca de lo que vendrá para sustituir al Directorio, dijo: Creo que vendrá una situación política presidida por el general Primo de Rivera, quien hará un llamamiento al país, pidiéndole la opinión y el apoyo de las personas con patriotismo, voluntad y buena fe para que encaminen la política en España por distintos derroteros de la anterior.

Un escrito al Juzgado sobre el asunto del Banco de Castilla. El letrado señor Guisasaola ha presentado un escrito ante el Juzgado, en nombre del Banco Hispano Americano, Banco Urquijo y Banco Español de Crédito, desistiendo de la acción que se ejercitaba contra el Consejo de Administración del Banco de Castilla.

ECOS VARIOS Pablo Iglesias enfermo Madrid 8 (10'45 n.) Continúa enfermo de cuidado a consecuencia de un ataque gripal, el jefe de los socialistas españoles D. Pablo Iglesias.

Batida contra los lobos y zorros Madrid 9 (10'45 n.) Huelva.—En Niebla se ha organizado una batida para exterminar los lobos y zorros los cuales producen grandes daños al ganado.

Magaz y los periodistas Al llegar el Almirante Magaz a la Presidencia dijo a los periodistas: —Siento no poder facilitarles noticias.

Resultado de la reunión del Directorio. Madrid 8 (10'45 n.) La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche.

Trabajos para el lanzamiento de un crucero. Madrid 8 (11 n.) Ferrol.—En el astillero se activan los trabajos preparatorios para el lanzamiento del crucero Príncipe de Asturias.

EL MARIDO DE JUANA (EL AHORADO)

EL MARIDO DE JUANA (EL AHORADO) POR XAVIER DE MONTEPIN. zono, a fin de acompañarlo por todas partes. El ex parlamentario se rejuvenecía en aquella atmósfera de juventud. Había renunciado a sus largas vestiduras, y se le veía pasear vestido como un gentilhomme entre dos ángeles, y dando el brazo a la señora Vaillant, dulce privilegio de que el marido se mostraba algunas veces celoso. En cuanto a Dionisio, la melancolía que formaba el fondo de su carácter había cedido su puesto a una tranquila alegría. Roía raramente, es verdad, pero sonreía casi sin cesar. La señora Martina adelgazaba; tanta era la actividad que desplegaba por satisfacer y prevenir los deseos de sus señores. Jodolot engordaba a la vista. Juan Trémier había recibido un correo del señor Harley. El eminente Magistrado le decía que a pesar de todas sus pesquisas le había sido imposible descubrir las huellas de Juan «le Maingre», pero que no dejaba el asunto de la mano. El anciano, con el objeto de tener la conciencia tranquila, había escrito al Comandante Roland de Ferronille, que había tenido en sus manos

Telegramas Oficiales

El Excmo. Señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de hoy 9 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente: «El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente: Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Sector Ceuta, Tetuán, columna general Saro ocupó en el día de hoy Beni Mesud fortificando tres puestos intermediarios; nuestras bajas son: Capitán Torcio Vallos y Soto, heridos tres alféreces Arturo Ornanos del Tercio, de la Moalla Xaen Juanquín Torres, y de Regulares Tetuán Ricardo Valata. Bajas tropa Tercio heridos veinte, muertos siete. Harka Castillo herido un indígena. Harka Bescansa heridos un kaid y tres indígenas. Regulares de Tetuán heridos dos europeos y quince indígenas muertos. Zapa'ores heridos un soldado. Han sido abatidos por disparos enemigos dos aparatos de aviación teniendo un tercero que tomar tierra por averías sin que ocurriese ninguna novedad a sus tripulantes. Columna del coronel Prats ha llegado al pie de Segueda ahuyentando enemigo que hostilizaba esta posición. En tiroteo sostenido anoche posición Ain Yr resultó muerto un soldado de Regulares. Sector Larache.—Columna del coronel Carrasco ha abastecido posiciones Ducay, Estina y Buhanda, sin novedad. Lo trasladó a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región.»

Un Gobernador enérgico Bilbao.—El Gobernador civil manifestó a los periodistas que se había conminado con fuertes multas a todos los médicos de la provincia que no comunicasen rápidamente, los casos de enfermedades contagiosas y agregó que si alguno se hiciera recomendar aumentaría la multa.

Del Extranjero Nota de Alemania sobre la evacuación Madrid 8, (10 n.) Berlín.—En la respuesta a la nota aliada, declara Alemania que no ha evacuado el día 10 del actual la zona de Colonia porque representa un agravio para la buena voluntad del pueblo alemán.

Herriot preside el Consejo.—La venta pública de armas París.—M. Herriot presidió el Consejo de Ministros. Se presentó el proyecto reglamentando la venta pública de armas. Se trató del modus vivendi con Alemania, esperando el Ministro de Comercio llegar a un arreglo con los fechos, a pesar de las dificultades de estos días.

Comunista apunhalado.—Edición recogida Roma.—Ayer un individuo fascista agredió a un comunista, asediándole varias puñaladas. La edición de hoy de Il Nuovo Paese ha sido recogida por la policía.

Continúan los registros domiciliarios Roma.—El periódico Il Messaggero anuncia que en la región de Perugia, se han practicado gran número de registros en los domicilios de los militares en la oposición.

Puertos bloqueados El Cairo.—El Ministro de Negocios Extranjeros del Hedjaz, comunica que los puertos del Sur de Hedjaz, van a someterse a un bloqueo. Por tanto todo buque que intente penetrar, será inmediatamente embargado por las autoridades.

La nota de Alemania a los aliados Berlín.—El Gobierno alemán, en nota dirigida a los aliados protestando contra la prolongación de la ocupación de la zona de Colonia, pide que se le faciliten prontamente los datos concretos sobre las supuestas infracciones cometidas por Alemania y anuncia que aportará en su réplica detalles interesantes.

BOLSA DE MADRID Oficial del día 9. 4 p. Interior. 88.95 4 p. Exterior. 84.09 5 p. Amortizable. 90.90 5 p. id. viejo. 94.05 5 p. id. nuevo. 94.10 Acciones Banco España. 562.00 Compañía de Tabacos. 000.00 París vista. 38.00 Londres vista. 33.58 Liras. 00.00 Dollars. 7.05 Obligaciones del Tesoro 5 p. 000.00 FABRA

De Barcelona

La representación del Ayuntamiento que irá a Madrid. Barcelona, 9 (6 m.) La comisión permanente municipal en la reunión que ha celebrado esta noche, ha acordado que el alcalde, con una comisión de cinco tenientes de alcalde y cinco concejales, se trasladará a Madrid, llevando la bandera de la ciudad. También irán a Madrid los maceos del Ayuntamiento y un piquete de la Guardia municipal. Esta representación del Ayuntamiento de Barcelona, irá con la misión de asistir al homenaje que los alcaldes de España tributarán al Rey. Alrededor de supuesto crimen Durante el día de hoy, la Policía estuvo practicando pesquisas para detener a Manuel Castro, sujeto que acompañaba ayer a María Fernández, a quien se le encontró muerta en una canchales de la montaña de Montjuich. Varios agentes han salido en automóvil para realizar unas averiguaciones en un pueblo inmediato, pero a última hora de la noche, en la jefatura de Policía no se tenían noticias de las pesquisas hubieran dado resultado práctico alguno. Centro disuelto El Casal Catalanista de Mataró celebró una reunión general extraordinaria, con objeto de proceder a su disolución y nombrar una comisión liquidadora. La reunión fue autorizada por la autoridad gubernativa. Un atentado A las siete y media de la tarde, un sujeto suizo, que reside en esta ciudad, llamado Jial Florián, de 49 años ha ido a una casa de la calle de Provenza, número 240, donde vive un individuo llamado Ramón Castell, que según parece, debe una cantidad a dicho suizo. Al llegar a dicha casa y subir la escalera, encontró en la misma al Ramón Castell, con el cual sostuvo una violenta discusión, que degeneró en una riña. El suizo sacó un revólver y le hizo cinco disparos, hiriéndolo gravemente. Al ruido de los disparos acudieron los vecinos y varios agentes de la autoridad, que lograron detener al agresor. El herido fue trasladado en grave estado al Hospital clínico. El agresor ha declarado que había atentado contra Castell porque éste le había estafado cuarenta mil pesetas.—C.

Alcance de la tarde

La Gaceta, Madrid 9 (11 m.) La Gaceta dispone que el día 12 de marzo se celebre en Valencia el V Certamen Nacional de Ahorro. Sánchez Guerra, de caza Mañana marchará a Córdoba para asistir a la montería de Palma del Río, el jefe del partido conservador don José Sánchez Guerra. El homenaje a los Soberanos El general Vallespina, contestando a una pregunta que le hicieron los periodistas acerca de si se pensaba suspender el homenaje organizado por los Alcaldes y Ayuntamientos de España, a los Soberanos, ha dicho que nada sabía del particular y que de ello no se ha ocupado el Directorio. El somaten de Buenavista El próximo domingo, en la iglesia de la Concepción, será bendecida la bandera del Somaten del distrito de Buenavista. Después en el paseo de coches del Retiro, se verificará la revista anual reglamentaria de Somatenes.

Las niñas desaparecidas Asegúrese que en breve será declarado concluso el sumario instruido con motivo de la desaparición de las niñas del barrio de Hilarión Esclava.

Nombramientos Han sido designados miembros asociados del Instituto Internacional de Sociología, el Vizconde de Eza, don Ramiro Maeztu y don Antonio Portuondo. Auditor fallecido Ha fallecido el Auditor de la Comandancia de Ceuta don Enrique Ortiz Jordán.

Accidente automovilístico En la carretera de Córdoba chocó un auto contra un árbol, resultando muerto un señor apellidado González y un hijo suyo. Otra versión dice que el padre al ver a su hijo muerto se suicidó.

Los artistas de los music-halls, no podrán alternar con el público Con motivo de la fuga de un joven zaragozano con una taquígrafa, el Director de Seguridad ha ordenado que en Madrid y provincias se prohíba a las artistas que figuren en los carte-

los de los music-halls que alternen con el público hasta finalizado el espectáculo. La orden se hace extensiva a los cafés de camareras. Su conmina con multas y la clausura del establecimiento a los contratadores de la orden. Supuesto comandante que enano aba las mujeres para estafarlas La policía ha detenido a un individuo que se hacía pasar por comandante de Estado Mayor y que ha estafado a varias señoritas dándole palabras de casamiento. Este individuo se llama Argos y se hospedaba en un hotel de la calle del Arenal. Argos ha declarado ante el juez militar. Declaró que se dedicaba a entrar en relaciones con señoritas pertenecientes a distinguidas familias. Cuando se formalizaban hasta el punto de realizar preparativos para el matrimonio, el falso comandante pedía cantidades en metálico a sus futuras, algunas de las cuales llegaban hasta a entregarle alhajas. Créese que las cantidades estafadas alcanzan una crecida suma. Obispo enfermo Castellón.—Se encuentra aquí enfermo el Obispo de Tortosa Doctor Rocamora. Billetes falsos En el Banco de España ha sido presentado un billete falso de la serie de 500 pesetas de la emisión de 28 de enero de 1907. El grabado es de una tonalidad gris, sin contrastes ni claro oscuros. El papel es más grueso y rugoso, y su color es agrisado. Exposición del traje regional Ha comenzado la instalación en la Biblioteca Nacional, de la Exposición del traje regional. Las instalaciones de Vizcaya, y Valencia estarán en sala aparte. En la primera se construye una casa típica vasca, en la que se colocarán maniqués con trajes enviados al objeto. El alférez Regueral muerto Por noticias que se han recibido de Marruecos, se sabe que en un combate que se libró el primero de año fué muerto el alférez de caballería don José Luis Fernández Regueral. Un coche que viajaba el señor Maura es apedreado. De madrugada se rumoreó que un automóvil en el que viajaba el señor Maura, había sido objeto de una agresión. El hecho fué que las mulas que conducía un individuo por la carretera se espantaron al pasar el coche del Sr. Maura. El carretero indignado apedreó el coche. Las piedras rompieron los cristales del coche y una pasó rozando la cara del Sr. Maura. La noticia si bien no se ha confirmado no ha sido desmentido. El Rey ha mejorado Madrid 9 (3'15 t.) El Rey ha mejorado notablemente de la afección gripal que sufre. El general Burguete toma posesión. El general Burguete se ha posesionado de la Capitanía General de Madrid, habiendo cumplimentado a las autoridades. Los médicos del Registro Civil Se ha firmado una disposición dictando reglas para el servicio encomendado a los médicos del Registro Civil, y regulando la forma como se proveerán las plazas. Monedas de plata y níquel Se ha firmado una disposición autorizando la acuñación de dos millones de pesetas en monedas de cobre y níquel de a 25 céntimos, y otros dos millones en monedas de plata de a cincuenta. FABRA

DICCIONARIOS del idioma castellano

Diccionario completo de la Lengua Española, por Rodríguez Navas. 16 pesetas. Diccionario enciclopédico ilustrado de la lengua española e hispano americana, por Calleja 13 id. Diccionario enciclopédico manual, en 5 idiomas. Palabras (español, francés, inglés, alemán e italiano), 12 id. Diccionario enciclopédico ilustrado publicado bajo la dirección de José Auladell, de la R. A. E., 20 id. Diccionario enciclopédico ilustrado La Fuente, 12'50 id. Diccionario popular de la lengua española, por Calleja, 5 id. DICCIONARIOS DE IDIOMAS EXTRANJEROS Diccionario Francés-español, Bailly-Baillière, 9 id. Diccionario francés-español, por Julio Casares 7 id. Diccionario inglés-español, por Julio Casares, 6 id. Diccionario italiano-español, por José Cascaja, 9 id. Diccionario alemán-español, por A. Euenkel 9 id. Diccionario español, inglés por Cuyás, 22. DICCIONARIOS ILLUSTRADOS EN FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN, ITALIANO Y PORTUGUÉS 1'25. De venta en la Librería de José Tous, Plaza de Cort 29 y 30.

ANUNCIO

Los apoderados de D. Jaime Ferrá, fabricante de Licores de Lubí, anuncian que el día 15 del corriente, se celebrará una reunión particular de acreedores del Ferrá, encaminada a la formación del balance y reconocimiento y graduación particular de créditos. La reunión habrá lugar en el domicilio del Gas de Inca a las 11 de la mañana.

Déjense de Liquidaciones

Acudan a hacer sus compras a los Almacenes LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5. Venden más BARATU que todos los que liquidan y tendrán la ventaja de poder elegir con un buen surtido de clases y colores. SASTRERIA (Sastre modisto). ZAPATERIA (Calzado a medida).

SOLAR

Se vende de 2.000 metros en el Ensanche, ómnibus, fachada tres calles principales. Informes: Diputación 6-7-2-2, de 2 a 3.

Fábrica de Licores EN VENTA

Se venden todas las existencias, aparatos, marcas, envases, vehículos y demás elementos, incluso si conviene el local de la fabricación de licores de don Jaime Ferrá de Lubí. Informes, en el Gas de Inca.

PERDIDA

De un Imperdible de oro y platino. Se gratificará en 25 pesetas su devolución, calle Conquistador, 28 = 3. = 2. María Perelló.

Planos Chassalgne Frères

Al contado y a plazos. CASA BANQUÉ, Calle Colón, 34

EL MÉDICO P. Giménez y Oliveros

Ha reanudado su consulta, MEDICINA GENERAL y especialidad en HEMOPATIAS (enfermedades de la sangre). Calle de Veri, núm. 2, de 11 a 1.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE

100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre "MI PAPEL"

Huevos a 2'95 pts.

FRESCOS Y ASEGURADOS Almacén, Herrera—19.

Lotería Nacional

En la Administración de Loterías, número 1, de la Plaza de Cort, hay a la venta para el sorteo del 12 de Enero los números siguientes: 4.529 y 37. 6.558 al 6.564, 6.582 al 6.588, 10.855 al 10.859 y 10.862. A 100 ptas. el billete y a 10 el décimo

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

DICCIONARIOS del idioma castellano

Diccionario completo de la Lengua Española, por Rodríguez Navas. 16 pesetas. Diccionario enciclopédico ilustrado de la lengua española e hispano americana, por Calleja 13 id. Diccionario enciclopédico manual, en 5 idiomas. Palabras (español, francés, inglés, alemán e italiano), 12 id. Diccionario enciclopédico ilustrado publicado bajo la dirección de José Auladell, de la R. A. E., 20 id. Diccionario enciclopédico ilustrado La Fuente, 12'50 id. Diccionario popular de la lengua española, por Calleja, 5 id. DICCIONARIOS DE IDIOMAS EXTRANJEROS Diccionario Francés-español, Bailly-Baillière, 9 id. Diccionario francés-español, por Julio Casares 7 id. Diccionario inglés-español, por Julio Casares, 6 id. Diccionario italiano-español, por José Cascaja, 9 id. Diccionario alemán-español, por A. Euenkel 9 id. Diccionario español, inglés por Cuyás, 22. DICCIONARIOS ILLUSTRADOS EN FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN, ITALIANO Y PORTUGUÉS 1'25. De venta en la Librería de José Tous, Plaza de Cort 29 y 30.

ANUNCIO

Los apoderados de D. Jaime Ferrá, fabricante de Licores de Lubí, anuncian que el día 15 del corriente, se celebrará una reunión particular de acreedores del Ferrá, encaminada a la formación del balance y reconocimiento y graduación particular de créditos. La reunión habrá lugar en el domicilio del Gas de Inca a las 11 de la mañana.

Déjense de Liquidaciones

Acudan a hacer sus compras a los Almacenes LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5. Venden más BARATU que todos los que liquidan y tendrán la ventaja de poder elegir con un buen surtido de clases y colores. SASTRERIA (Sastre modisto). ZAPATERIA (Calzado a medida).

SOLAR

Se vende de 2.000 metros en el Ensanche, ómnibus, fachada tres calles principales. Informes: Diputación 6-7-2-2, de 2 a 3.

Fábrica de Licores EN VENTA

Se venden todas las existencias, aparatos, marcas, envases, vehículos y demás elementos, incluso si conviene el local de la fabricación de licores de don Jaime Ferrá de Lubí. Informes, en el Gas de Inca.

PERDIDA

De un Imperdible de oro y platino. Se gratificará en 25 pesetas su devolución, calle Conquistador, 28 = 3. = 2. María Perelló.

Planos Chassalgne Frères

Al contado y a plazos. CASA BANQUÉ, Calle Colón, 34

EL MÉDICO P. Giménez y Oliveros

Ha reanudado su consulta, MEDICINA GENERAL y especialidad en HEMOPATIAS (enfermedades de la sangre). Calle de Veri, núm. 2, de 11 a 1.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE

100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre "MI PAPEL"

Huevos a 2'95 pts.

FRESCOS Y ASEGURADOS Almacén, Herrera—19.

Lotería Nacional

En la Administración de Loterías, número 1, de la Plaza de Cort, hay a la venta para el sorteo del 12 de Enero los números siguientes: 4.529 y 37. 6.558 al 6.564, 6.582 al 6.588, 10.855 al 10.859 y 10.862. A 100 ptas. el billete y a 10 el décimo

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

OCASION

Se vende automóvil marca LORIC, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbra y arranque eléctrico. Informar: GARAGE SPORT.

LA FILADORA

CAS DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de varias Fábricas de Tejidos
con venta exclusiva para las Islas Baleares

Gran Baratura por fin de Temporada

Para dar salida a las enormes existencias almacenadas,
se venderán todas a precio de coste

¡...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!

Corte Pañete 90 cjm de 3 mts. desde 3 pesetas	Pañuelos Payesa 7¼ desde 3 pesetas uno	Sábanas Curado Mallorquín sup. 14 x 10... 10 pesetas una
Cotonet Mallorquín blanco desde 1 peseta metro	Pañuelos seda desde 2 ptas. uno	Patén Retort Mallorquín sup. 1'75 pesetas metro
Paño muy fuerte 140 cjm ancho Corte 3 metros 10'50 pesetas	Pañuelos bolsillo 30 cjm. desde 1'55 ptas. docena	Tohallas rusas 40 x 90 cjm. desde 0'75 ptas. una

Toda Mallorca... a LA FILADORA

Se liquidan todas las existencias en

Pañería
Lanería
Sedería
Peletería
Lencería
Géneros de punto
Géneros negros
Pañuelos 7¼ y 9¼
Yutes-Alfombras



Sastrería
Camisería
Corbatería
Objetos de viaje
Mantas lana, algodón y viaje
Gabanés-Capotes
Pellizas-Cubrepolvos
Impermeables
Jerseys-Paraguas

PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO

Bajos de la Casa Alzamora

NOTA: A fin de que otros comerciantes no pnedan aprovecharse de mi Baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.

Número s
SCRIPCION
Que
algunos m
una Comi
situada
población
talets, la q
para las pes
aquellos
lido para cons
se decidí
ante las call
vertidas e
ables, y que
de una a
ción y dis
pues esta
-17 se ve
abiertos
labranza y
este antih
la época en
ortancia de
hina.
mando sobr
peliófor
reinos, hubi
er las gestio
de la Alcal
no han d
más, según
los días, un
que se ha e
que tiene in
la barriada
de hasta la pue
que condu
trido que s
numento po
ciones de trá
reclamación
era caprich
hecho anot
prueba tam
punto por ag
numento del
estado de aq
cansa de que
fracturas
dichos v
rigor las
alcanzan t
gabelas, s
ores; pero c
que en sí
reportar, la
CE
stardecer
fresco
y las altas h
y levantan
mar tranqu
se por occi
empos una pá
tranquila la
agurilla esbe
as, el vaquer
so, se recorta
ntraluz, ya
adas, se enc
do de hiedra
atención d
ada y triang
oma por una
a veloz un
stando al r
uno de los
petilla, mal
un buen men
eno, y dispó
tiempo que
tarde, rasgan
antaurool...
dos segundos
uerte, de p
es su aparici
como toda
spartió su m
una.
lhan luego o
Torebate
los finos r
idos; con los
ppo limpio, e
cillas, y algu
uerte del d
Pepo Luis. I
oblemente s
erillo en en
namente, para
ocunaba pro
razos, que má
aricias. Por s
ante besuqu
del boerri
pensión del
dado de la g
un cuadro pín
una tiena.
natos de inv
naba espanto
dici es forma
nata espectó
un efecto de
de colores,
un juntos a lo